

Пише: Никола Малбашки
субота, 16 август 2014 11:20



Идеолошка позиција Вучићеве економске политике, ако о било каквој идеологији у Србији још увек може бити речи, је јасна. Тржиште, конкуренција, приватизација, то су водеће пароле у његовим изјавама и интервјуима, када је о економији реч. Вучић ни не крије да му је страно и неприхватљиво све што „заудара“ на социјализам и самоуправљање. Последњих неколико месеци више пута је демонстрирао антисоцијалистичку мржњу и гађење. Приликом посете Шредера рекао је: „Србија се неће плашити да буде пријатељ Немачке, а то значи испуњавање својих тешких спољнополитичких и унутрашњих обавеза, спровођење тешких реформи и излечење од социјалистичког самоуправљања, како бисмо направили модерну државу тржишне економије“. Затим, поводом оправданих прозивки зашто није расписан конкурс за „Београд на води“, узвикнуо је: „Па какав то свет хоћемо да правимо? Хоћемо ли у социјалистичко самоуправљање да се вратимо? Ја нећу!“ Даље, у једном гостовању на РТС-у, говорећи о „реформским законима“, нагласио је да „морамо да заборавимо на социјализам и социјалистичко самоуправљање“. На крају, поводом Закона о раду: „Ми идемо у Европску унију. Ово је закон који подржава ЕУ. Ако нећете да правимо здрав систем, онда нам кажите то, да хоћемо да имамо социјалистичко управљање и да истерамо инвеститоре. Ако хоћете такав систем, нека то ради неко други, ја у томе нећу да учествујем“.



Овакве Вучићеве антисоцијалистичке тираде нису ништа нелогично. „Напредњаци“ се ионако никада нису експлицитно позивали на „социјализам“, „социјалну правду“ и „раднике“. Њихов политички маркетинг у предизборним кампањама, којим су привлачили и још увек, на жалост, привлаче дезоријентисане губитнике транзиције, вртео се, у идеолошком смислу, око разводњенијих и површнијих фраза које иначе (декларативно) заступа свака странка: „борба против криминала и корупције“, „поштена и успешна Србија“ итд. Тако се они с почетка позиционирају као странка политичког центра, али имајућу у виду милитантну (нео)либералну реторику њеног лидера, показују изразиту склоност ка економској десници.

